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RECENZII

Din mai multe motive, ne face o deosebită plăcere să semnalăm apariţia monografiei 
localităţii Cugir, scrisă de universitarul albaiulian Cristian Ioan Popa. În primul rând, lucrarea 
este scrisă de un profesionist al demersului istoric. Ea apare tocmai într-o perioadă când 
astfel de „opere” dedicate mai multor localităţi din România, scrise de persoane mai mult 
sau mai puţin pregătite în domeniu, mânate doar de entuziasm alimentat cu patriotismul 
local, abundă în literatura istoriografică românească.

Încă din titlu şi apoi în introducere autorul subliniază că lucrarea este doar o sinteză 
a unei lucrări care se dorea mult mai amplă. Ea tratează evoluţia zonei ocupate în prezent 
de oraşul Cugir şi fostul sat Vinerea (actualmente înglobat în oraşul Cugir), începând din 
preistorie şi până la mijlocul secolului XX. Demn de menţionat aici este faptul că formaţia 
de arheolog a autorului se regăseşte pregnant prin atenţia acordată perioadei preistorice, 
ilustrând-o cu materiale arheologice descoperite în zona care face obiectul lucrării, iar 
acest lucru se face fără a plictisi cititorul mai puţin avizat în domeniu.

Fără a trece în revistă toate capitolele şi subcapitolele, menţionăm principalele 
subiecte tratate: Descoperirile arheologice, Primele atestări documentare, Cugirul şi Vinerea 
între sec. XVII – prima jumătate a secolului XX (unde un spaţiu important este acordat 
subiectului Cugir – sat grăniceresc), Istoria religioasă, Probleme de demografie, Aspecte 
de viaţă cotidiană, Arhitectura civilă, Monumente, Învăţământul, Activitatea sportivă, 
Etnografie şi folclor, Oameni care au fost.

Un alt merit al lucrării constă în materialul ilustrativ bogat, un rol important îi revine 
autorului majorităţii imaginilor Radu Totoianu. Acestea au putut fi puse în valoare şi prin 
transpunerea lor pe o hârtie de calitate şi în condiţii grafice deosebite.

Trebuie salutat acest mod de a populariza istoria în monografii locale, care să nu 
plictisească cititorul obişnuit dar care să nu facă nici concesii rigurozităţii ştiinţifice.
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